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E5_8F_A3_E8_AE_BE_E5_c56_594319.htm （三）进口关税 进

口关税软件不计算，硬件计算公式（4.3.5）： 关税＝[离岸价

（FOB） 国外运输费 国外运输保险费]×人民币外汇牌价×进

口关税率 =进口设备到岸价×人民币外汇牌价×进口关税率

（4.3.5） 其中到岸价格（CIF）包括:进口设备货价、国外运

输费、国外运输保险费等费用又称为关税完税价格.计关税的

软件指设计费、技术保密、专利许可证、专利技术等。软件

计算进口关税时关税完税价格中不包括国外运输费和国外运

输保险费。 进口关税税率分为优惠和普通两种。优惠税率适

用于与我国签订有关税互惠条款的贸易条约或协定的国家的

进口设备；普通税率适用于我国未订有关税互惠条款的贸易

条约或协定的国家的进口设备。进口关税税率按我国海关总

署发布的进口关税税率计算。 石油化工引进工程常用设备材

料关税税率根据2003年1月1日起实施的《中华人民共和国海

关进出口税则》，最惠国税率：塔、换热器和化纤设备

为10%，自动数椐处理设备附件为0%，自动调节或控制仪表

为7%，电动机为12%，发电机组为10%，不锈钢管10%，真空

泵8%，阀门7%，不锈钢板12%，不锈钢锅炉管为10%（2003

年暂定税率为5%，暂定税率系指在规定期限内有效的税率）

。 （四）进口环节增值税 增值税是对从事进口贸易的单位和

个人，在进口商品报关进口后征收的税种。软件不计算，硬

件均按组成计税价格和增值税税率直接计算应纳税额。计算

公式（4.3.6）: 进口环节增值税额＝（进口设备到岸价×人民



币外汇牌价 进口关税 消费税）×增值税税率 =组成计税价格

×增值税税率 其中:组成计税价格＝关税完税价格 关税 消费

税（4.3.6） 注:增值税税率按照我国海关总署的进口关税税率

计算。 （五）银行财务费 银行财务费一般是指中国银行手续

费，硬件、软件均按计算公式（4.3.7）： 银行财务费＝进口

设备货价×人民币外汇牌价×银行财务费率 （4.3.7） 其中:银

行财务费率目前取0.4%--0.5%。 （六）外贸手续费 外贸手续

费是指国家对外经济贸易部规定的对进口产品征收的费用，

硬件、软件均按计算公式（4.3.8）。 外贸手续费＝[离岸价

（FOB） 国外运输费 国外运输保险费] ×人民币外汇牌价×

外贸手续费率 =进口设备到岸价×人民币外汇牌价×外贸手

续费率 （4.3.8） 外贸手续费率： 离岸价（F.O.B）≤100万美

元费率为2% 离岸价（F.O.B）gt.1000万美元费率为1% （七）

海关监管手续费 海关监管手续费是指海关对进口减税免税或

实行保税的进口设备，实施监管和提供服务收取的手续费。

全额征收进口关税的设备，不收取海关监管手续费。海关监

管手续费计算公式（4.3.9）： 海关监管手续费＝[离岸价

（FOB） 国外运输费 国外运输保险费]×人民币外汇牌价×海

关监管手续费率 =进口设备到岸价×人民币外汇牌价×海关

监管手续费率 （4.3.9） 海关监管手续费费率一般为0.3%。 （

九）进口车辆购置附加费 进口车辆需缴进口车辆购置附加费

。计算公式（4.3.10）: 进口车辆购置附加费＝[进口设备到岸

价×人民币外汇牌价 进口关税 消费税 增值税] ×进口车辆购

置附加费率（4.3.10） （九）消费税 消费税是指对部分进口

设备（如轿车、摩托车等）征收的税种，计算公式（4.3.11） 

其中：消费税税率根据规定的税率计算。 以上公式中的费率



是有使用时限的,实际工作中应注意有关的调整文件。进口设

备生产厂商询价、报价、订货合同价与上述公式计算起点不

一时，应根据实际情况灵活的使用有关公式，掌握进口设备

原价的构成及计算 四、进口设备国内运杂费的计算 进口设备

国内运杂费是指引进设备从合同确定的我国到岸港口或与我

国接壤的陆地交货地点，到施工现场仓库或安装地点（施工

组织设计指定的堆放地点）所发生的铁路、公路、水运及市

内运输的运输费，保险费，装卸费，仓库保管费等。但不包

括超限设备运输的特殊措施费。软件不计算国内运输费，硬

件按计算公式4.3.12计算。国内运杂费率按表4.3.1石油工程引

进设备材料国内运杂费率表选取。 进口设备国内运杂费＝（

进口设备货价 进口设备从属费用）×国内运杂费率 （4.3.12

） 表4.3.1石油工程引进设备材料国内运杂费率表 类 别工程所

在地区运杂费率（%）1上海、天津、青岛、烟台、大连、汕

头、秦皇岛、连云港、南京、南昌、温州、宁波、广州、湛

江、北海、营口、海口、梧州1.52北京、河北、山东、江苏、

辽宁、吉林、广东、福建、广西、浙江、海南23湖南、湖北

、河南、陕西、江西、山西、安徽、黑龙江、内蒙2.54云南、

四川、贵州、宁夏、甘肃35青海、新疆3.5 注1：设备从引进

设备合同确定的我国到岸港口或与我国接壤的陆地交货地点

运至各油气田（化工厂）供应中心仓库按表4.3.1费率计算。 

注2：设备由各油气田（化工厂）供应中心仓库运至施工现场

的短途运输费，按工程所在地的规定计算。 100Test 下载频道
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